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XI SESIÓN PLENARIA 
 
 

El día 20 de junio de 2009, se reúne el Consejo Diocesano de Pastoral, 
bajo la presidencia del Obispo diocesano, para tratar los siguientes asuntos 
propuestos en el orden del día.  

 
1. Campaña «Volver a creer». 

Se presenta el informe de la Comisión «ad hoc», creada en la sesión 
anterior para estudiar el proyecto de esta campaña, y que se resume en los 
siguientes puntos: 

— La Comisión ha celebrado dos reuniones. Considera que el itinerario 
propuesto para esta campaña es adecuado, si bien los pasos 2º 
(«invitación», consistente en invitar a un encuentro contemplativo) y 3º 
(«un paso adelante», consistente en organizar un café-tertulia sobre temas 
concretos) podrían invertirse en función de la situación concreta de los 
destinatarios en cada caso. 

— Hay acuerdo sobre los destinatarios de la campaña: personas que de hecho 
están alejadas de la fe y de la vida de la Iglesia. Por ello, la propuesta no 
podrá hacerse desde las celebraciones (a las que normalmente asisten 
personas vinculadas a la vida de la Iglesia), sino de una forma más 
personal. También se considera un buen espacio de invitación los 
encuentros con los padres de los niños que piden los Sacramentos para sus 
hijos. 

— El material que se ofrece para el primer paso («interpelación») se 
considera válido, entre otros motivos porque no hay otro y siempre es 
mejor algo que nada. A quien no le parezca bien se le pide que ofrezca un 
material alternativo y no sólo la crítica al material presentado. 

— Quedan por elaborar los materiales para los pasos 2º y 3º, que se darán a 
conocer en cuanto estén disponibles. 

Una vez escuchado este informe, se abre un debate para saber si se ha de 
proponer esta campaña a toda la Diócesis entre las acciones prioritarias del 
próximo curso. Las diversas intervenciones pueden resumirse en los siguientes 
puntos: 

— Es útil promover esta campaña, si bien hay que advertir que, en nuestra 
pastoral, debe ser permanente la actitud de acercarse a los alejados de la 
vida de la Iglesia e invitarles a reconsiderar su situación. 

— Se pide que se ofrezca el material de la campaña a las parroquias, sin fijar 
un tiempo concreto para la realización de la misma. Pero también se 
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advierte, por otra parte, que es conveniente que las parroquias tengan 
conciencia de que esta campaña existe y ha de activarse.  

— Por último, el Obispo diocesano advierte que considera fundamental ésta u 
otra campaña semejante para la evangelización que la Diócesis debe llevar 
a cabo, e insiste en la invitación personal (tú–a–tú) como método pastoral 
en este ámbito. 

 

2. Acciones prioritarias para el próximo curso. 

El Vicario da a conocer el resultado de una sesión de trabajo mantenida 
con los Arciprestes y Delegados de sectores pastorales, en la que se propuso 
continuar con las tres metas señaladas en el Proyecto Pastoral Diocesano 2006 – 
2009, que concluye con el presente curso. La razón es que algunas de las acciones 
encaminadas a conseguir dichas metas no se han llevado todavía a la práctica y 
otras no han conseguido todo el fruto que cabía esperar. Desde este planteamiento 
se hizo la siguiente propuesta de acciones prioritarias para el próximo curso: 

 

� En la meta de la promoción del laicado: 
� Promover grupos parroquiales de lectura orante de la Palabra de Dios. 
� Mantener la Escuela Diocesana de Formación Cristiana en un solo centro 

para toda la Diócesis, procurando que sea atractiva para los Profesores de 
Religión, aunque abierta a todos. 

� Seguir impulsando espacios de oración, retiro y ejercicios espirituales para 
los laicos, aprovechando los instrumentos y materiales que ofrece la 
Diócesis. 

� Recuperar el templo como espacio para la oración. 
� Potenciar el movimiento «Vida Ascendente», dado el tramo de edad en el 

que se encuentra gran parte de los feligreses más asiduos de nuestras 
parroquias. 

 
� En la meta de la evangelización de la familia y alejados: 
� Profundizar el camino iniciado de concienciación de los padres que piden 

los Sacramentos para sus hijos: � Ningún bautizo sin catequesis (llevar a 
la práctica las previsiones del Directorio de los Sacramentos de Iniciación) 
� Trabajar con más intensidad el despertar religioso de los niños 
Utilización de todos los materiales propuestos por la Diócesis en este 
ámbito � ¿Cómo ayudar religiosa y humanamente a los padres de los 
niños mientras éstos están en la catequesis?  

� Seguir impulsando algún tipo de Escuela de Padres. 
� Experimentar con la campaña “Volver a creer”. 

 
� En la meta de impulsar la pastoral juvenil y vocacional: 
� Insistir en los tres tipos de «encuentro» que se organizan diocesanamente: 

Vigilia de Navidad, Encuentro con el Obispo, Convivencias vocacionales... 
e iniciar un seguimiento de los chavales que participan. 
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� Potenciar la participación de los jóvenes y de los niños en la Eucaristía, 
mediante los medios que en cada caso sean posibles o se consideren más 
adecuados: celebraciones específicas, junto con los padres o familiares, 
dándoles algún protagonismo, etc. 

� Impulsar la relación y acompañamiento de los párrocos hacia los Profesores 
de Religión. 

� Potenciar el interés de las familias para que sus hijos asistan a la clase de 
Religión. 

  

A continuación se abre un tiempo de debate en el que las intervenciones de 
los consejeros vienen a confirmar la propuesta presentada y, respecto de algunos 
puntos, añaden consideraciones diversas sobre el modo de llevarlas a la práctica. 

 

Formato de la Jornada de principio de curso. Se abre otro debate sobre 
cuál debe ser el formato de la Jornada de Programación o Jornada de inicio del 
Curso Pastoral, asunto que en diversas ocasiones ha sido objeto de consideración 
por parte del Consejo. Las aportaciones se resumen en los siguientes puntos: 

— Hay acuerdo sobre la conveniencia de cambiar el nombre: Jornada de 
inicio del Curso Pastoral mejor que Jornada de Programación, porque es 
más adecuado con la realidad concreta de este encuentro. 

— También hay acuerdo sobre la propuesta de que el contenido de este 
encuentro se centre en trazar la «Hoja de ruta» del Arciprestazgo para el 
curso que comienza. Por ello, es importante precisar que los destinatarios 
principales son: Arciprestes, Delegados de sectores pastorales, Párrocos, 
Miembros del Consejo Diocesano de Pastoral, de los Consejos 
Parroquiales y de los equipos de las diversas Delegaciones. Éstos nunca 
deberían faltar. Además, los sacerdotes en general, religiosos y religiosas y 
laicos que participan en la misión de la Iglesia.  

— Sin embargo, no hay acuerdo sobre el formato de esta Jornada. Unos 
apoyan que se celebre pronto (final de septiembre – principio de octubre) 
para que ayude en las programaciones parroquiales que se llevan a cabo 
por esas fechas. Otros, en cambio, piden que las acciones prioritarias se 
den a conocer a las parroquias al final del verano para que programen de 
acuerdo con ellas y traigan a la Jornada sus respectivas «Hojas de ruta» 
con las que se elaboraría la definitiva para los Arciprestazgos y la Diócesis; 
en este caso, la Jornada debería celebrarse en la segunda mitad de octubre.  

No se llega a una propuesta común y queda la decisión final en manos de 
la Vicaría. 

 

Tema de la Campaña de Cuaresma’2010. Se dan a conocer los temas 
propuestos en la citada reunión de Arciprestes y Delegados, que son los 
siguientes: 
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— «Crisis, ¿qué crisis?» � Reflexión sobre la crisis llegando a su aspecto 
más profundo y preocupante: la crisis de valores. La experiencia de crisis 
sufrida por el pueblo de Israel a lo largo de su historia podría servir de 
pauta. 

— «La Palabra se hizo carne y habitó entre nosotros» � Reflexión sobre el 
acompañamiento que Dios nos ofrece, a través de su Palabra —encarnada 
y escrita— en los diversos momentos de nuestra vida. Animar a 
incorporarse a un grupo de lectura orante de la Palabra. 

— «Dios creó al hombre para la vida» (Sab 2, 23) � Sobre el valor de la vida, 
su dignidad, el sistema de valores propio de la «cultura de la vida». 

— «Adán, ¿dónde estás?» � Sobre el sentido vocacional de nuestras vidas. 

A estos se añaden dos más, que proponen los consejeros en este momento, 
a saber: 

— Con ocasión del 150º aniversario de la muerte del santo Cura de Ars y la 
convocatoria del Año Sacerdotal, que el tema gire sobre el ministerio 
sacerdotal y su importancia para la Iglesia. 

— La escatología cristiana: qué es la muerte y qué es la vida eterna para el 
cristiano. 

La opinión de los consejeros acerca de cuál ha de ser el tema de la 
Campaña de Cuaresma del próximo año se refleja en la siguiente votación: 

— «Dios creó al hombre para la vida» = 11 votos. 
— «Crisis, ¿qué crisis?» = 7 votos. 
— Escatología: qué es la muerte y la vida eterna = 6 votos. 
— «La Palabra se hizo carne y habitó entre nosotros» = 3 votos. 
— Año sacerdotal = 2 votos. 

 

3. Consulta sobre la posible repercusión ética y educativa del denominado 
proyecto «Gran Scala». 

El Obispo diocesano recaba del Consejo su ayuda para llegar a una justa 
valoración ética y educativa del denominado proyecto «Gran Scala», que por sus 
repercusiones y emplazamiento puede afectar directamente a nuestra Diócesis. En 
resumen, los consejeros manifestaron los siguientes puntos de vista: 

— Un importante número de intervenciones abundaron en que el impacto 
ético y educativo de este proyecto será negativo, al menos con los datos 
que hasta el momento se conocen. El modelo de ocio y de sociedad que 
propicia está en contradicción con los valores humanos y cristianos de un 
ocio humanizador y de búsqueda de sentido para la vida. También se 
considera negativo desde un punto de vista educativo con graves 
repercusiones sobre la población joven del territorio. 

— Por todo ello, sería oportuno que la Iglesia tomara postura y diera su 
opinión, como un servicio educativo y verdaderamente solidario, antes de 
que el proyecto se ponga en marcha. 
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— Otras voces advirtieron que no hay tanta gente a favor como se dice en la 
prensa; que la postura en contra del proyecto está muy politizada; que hay 
gente cristiana que lo ve bien porque traerá trabajo; y que el proyecto está 
poco consolidado y no conviene precipitarse. 

El Sr. Obispo escuchó con atención los argumentos aportados, agradeció 
todas las opiniones y puso de manifiesto la ayuda que se le había prestado para 
formarse criterio en un asunto tan complejo como éste. 

 

4. Informaciones diversas. 

Finalmente, se ofreció a los consejeros información sobre los siguientes 
acontecimientos y asuntos: 

— El Encuentro Diocesano de Laicos, celebrado en la tarde de Pentecostés. 
— El Encuentro de Jóvenes con el Obispo, que tuvo lugar en el Santuario de 

Nª Sª de Bruis el 23 de mayo. 
— Los Ejercicios Espirituales para Laicos, que contaron con mayor 

participación que el año anterior y un nivel de edad más joven. 
— La Escuela de Verano para Catequistas de Aragón, que tendrá lugar 

próximamente en la Casa Diocesana de San Ramón, de Barbastro. 
— El Año Sacerdotal, que acaba de comenzar con el fin de que se potencie la 

santidad de los sacerdotes y el aprecio por su ministerio. 
— El Sr. Obispo dio a conocer la reciente toma de postura del Episcopado 

ante el nuevo proyecto de ley del aborto. 
— También anunció la próxima publicación de la tercera encíclica del papa 

Benedicto XVI con el tema «Veritas in caritate», que versará sobre los 
problemas sociales. 

— Por iniciativa del Sr. Obispo, el Consejo envió un saludo al que fuera 
consejero, el salesiano Don Jesús Laborda, con un mensaje de oración, 
ánimo y apoyo en su enfermedad. 
 

Finalmente, con el rezo del Ángelus, concluyó la sesión. 

 

 


